

居安宜思危 疫苗快接種

本港新冠疫情連續多日本地清零，政府昨日宣布周四起放寬多項社交距離措施，多類處所上限人數以及顧客的打針要求均有所放寬，但4人限聚令則維持不變。此舉回應各行各業訴求，既是全球抗疫的大趨勢，更加是急民之所急的德政。但國際經驗已充分顯示，社會能否全面復常，最終還是要看整體疫苗接種進展。如今外來變種病毒頻頻叩關，暑假各類處所客流高峰將至，無牌酒吧犯聚又屢禁不絕，稍有不慎，疫情隨時捲土重來，市民居安宜思危，只要健康許可，都應速打疫苗。

建立疫苗屏障的重要性毋庸置疑，

近期泰國和韓國是突出的例子。韓國於本月初仍連續多日新增確診逾650宗，但隨着加快疫苗接種，加上各界紛紛響應，推出送機票和購物優惠等「谷針」措施，截至19日首針接種率升至29.2%，新增確診個案隨之暴跌，疫情有受控跡象。當局表示7月1日起可放寬社交距離規定，目標在9月前完成七成人口接種疫苗，達成群體免疫。

相比之下，泰國在去年疫情初期防控得宜，曾連續100天沒有錄得本土確診個案，雖然今年2月已開始安排接種新冠疫苗，但直至本月初才展開大規模疫苗接種計劃，至今僅有不足3%民眾

完成接種，因此在變種病毒殺到埋身之時毫無招架之力，疫情迅速蔓延，昨日再添3,175宗確診、29人死亡，新增本土病例以曼谷最多，達624宗，經濟短期內復常的希望破滅。

本港雖於日前獲歐盟納入旅遊安全地區「白名單」，抗疫成果得到國際認同，但「外防輸入，內防反彈」仍絲毫大意不得。一方面，連日來本港仍錄得境外輸入個案，昨日新增的3宗輸入個案，全部帶有L452R變種病毒株；另一方面，歐國盃大戰正酣，歷來都會吸引市民到酒吧觀看或參與非法賭波。警方近期連日在尖沙咀、長沙灣和牛頭角等

多區搗破不少無牌酒吧，合共拘捕最少逾百酒客；其中在荔枝角一間無牌酒吧拘捕16歲負責人及71名酒客，年紀最小的酒客僅13歲，顯示疫情社區傳播的風險仍在。

事實上，去年本港疫情多次反覆，一再說明了防疫不能盲目樂觀，居安切記要思危的道理。不論是歐國盃期間的酒吧犯聚風險，抑或是暑假消費旺季商場客流高峰而衍生的風險均不容小覷。如今本港失業率居高不下，23萬失業大軍飯碗不保，市民應自覺出一分力，盡快前往打針，讓本港早日與各地恢復通關，改善經濟提升就業。

拘23人檢近900萬現金 凍結1950萬贓款

警出2外圍莊 投注額逾34億

馬季期間兼逢歐國盃開鑼，不但令賭風更熾熱，更成為青少年接觸賭博的高危期。警方為打擊非法外圍賭博及不法分子收入來源，由上周六（19日）起，一連兩日展開代號「戈壁」、「風盾」及「點睛」行動，分別搗破兩個非法收受足球及賽馬賭注的集團，共拘捕23人、檢獲近900萬元現金及凍結1,950萬銀行存款。初步調查，其中一個集團僅4個月的非法投注額已高逾34億元。警方調查仍在進行中，不排除更多人被捕。

有組織罪案及三合會調查科（O記）根據線報，經調查鎖定一個營運約一年的非法收受賭注集團，集團由一名主腦操控、3名骨幹成員協助營運，骨幹成員除分別負責營運收受賭注中心、會計及收取賭款外，同時向外招攬「艇仔」尋找賭客。每逢賽馬或有足球賽事時，賭客便利用電話或社交媒體即時通訊程式落注，不論贏輸均以現金交收，骨幹成員會將犯罪得益透過親友或傀儡銀行戶口進行清洗。

前日（20日）下午，警方展開代號「點睛」的拘捕行動，搜查九龍及新界多個目標地點，包括集團位於天水圍一私人住宅單位內的收受賭注中心，共檢獲多部電話、電腦、影印機、碎紙機、銀行文件及手寫投注記錄等。初步調查，投注記錄顯示集團在今年首4個月期間，收受投注額已高逾34億元。

行動中，探員共拘捕16男2女，介乎23至77歲，包括集團主腦及3名骨幹成員，部分人有黑社會背景，分別涉嫌收受賭注、營辦處所作收受賭注用途及洗黑錢等罪。探員在被捕人寓所中，共搜出逾850萬元現金及扣查4輛名貴房車，相信屬犯罪得

警方展示在行動中檢獲近900萬元現金證物。



家人深陷賭海 專家三招解憂

家庭及親子教育工作者司徒漢明接受本報查詢時指出，賭博是存在以小博大及不勞而獲的心態，倘若賭博心態成為主導思想，大好家庭可以毀於「賭」。一旦有家庭成員出現賭博問題，司徒漢明認為家人可從勸喻、教育及求助三方面着手。若本身家庭關係和諧，可嘗試勸喻，因為

益，並凍結集團用作清洗黑錢的銀行戶口內合共1,950萬元存款。

借內地非法網站進行投注

另灣仔警區反三合會行動組根據線報，經調查鎖定一個有黑幫背景的非收受足球及賽馬賭注集團，集團營運模式是由主腦招來同事或朋友做賭客，並提供一個名為「皇冠網」的內地非法網站賭博戶口進行賭波及賭馬投注，再經集團骨幹成員透過個人戶口收受賭注及派彩。

直至上周六凌晨，探員展開代號「戈

家人所講的說話會有一定效用，令當事人有所收斂。父母則應從教育入手，從小灌輸子女正確價值觀念，讓小朋友明白一時勝利，也是「輸錢皆因贏錢起」，揭露沉迷賭博只會愈踩愈深的道理。若勸喻及教育不奏效，無法自我控制，家人應盡早尋求協助。

壁」及「風盾」行動，先在油塘、石澳及筲箕灣拘捕一男兩女集團骨幹成員，介乎28至34歲，涉嫌收受賭注及向收受賭注者投注罪名。同日下午，探員再根據資料搜查石硤尾一間酒店房間，拘捕一對兄弟，其中34歲胞弟為集團主腦，47歲兄長為骨幹成員，因警方行動期間租酒店房間讓胞弟躲藏，另涉協助犯罪罪名。行動中，探員共檢獲5部手機、3部平板電腦、約17.5萬元賭款、700元人民幣及約1.1萬元外幣等證物。據檢獲電話的投注記錄顯示，集團已收受約230萬元投注額。

網上情緣詐騙

涉款1200萬

警方商業罪案調查科於上週三（16日）及周四（17日）在大角咀、銅鑼灣及尖沙咀展開一項代號「北斗」的拘捕行動，成功搗破一個由非華裔人士操控、涉及至少30宗網上情緣騙案、涉款逾1,200萬元的詐騙集團，行動拘捕4名主腦及骨幹。除檢獲多部電話、電腦、158萬元現金外，另有10人涉嫌借出銀行戶口協助集團洗黑錢被捕，當中包括8名外籍女傭。

14名被捕人中，4人（35至42歲）為尼日利亞籍，包括男主腦及3名男骨幹成員，當中3人持香港身份證，另一人則持「行街紙」在港逗留。另外涉案的一男9女（30歲至53歲），其中8人是外籍女傭，集團以數百元至數千元利誘他們開設銀行戶口，在他們交予集團後用作收取網上情緣騙款。

警方商業罪案調查科劉啟鵬警司昨日在記者會指，涉案集團於去年12月至今年6月期間，涉嫌利用至少21個「傀儡銀行戶口」清洗超過1,200萬元犯罪得益。警方經深入調查後，相信涉案犯罪集團牽涉至少30宗網上情緣騙案，分別發生於去年1月至今年6月，受害人包括2男28女（22歲至64歲），損失金額由1.4萬至240萬元不等；其中損失最多的是一名女事主，被騙走240萬元。



警方展示檢獲的手機、銀行卡及現金等證物。